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Toute affirmation doit être justifiée.

Exercice 1

On considère les ensembles suivants. Représenter chacun d’eux dans un repère orthonormé et préciser
pour chacun d’eux s’il est ou non : ouvert, fermé, borné, compact, convexe.
a) E1 = {(x, y) ∈ IR2/− 2x + 5y < 4}
b) E2 = {(x, y) ∈ IR2/26 ≤ x2 + y2 + 1 < 50}

Exercice 2

1) Optimiser par la méthode de Lagrange la fonction f(x, y) = 2x + y + 4 définie sur IR2 sous la
contrainte 2x2 + y2 − xy = 1.
2) Que peut-on en déduire quant à l’optimisation de la fonction f1(x, y) = e2x+y+4 définie sur IR2

sous la contrainte 2x2 + y2 − xy = 1 ?

Exercice 3

1) Les suites (un)n∈IN de terme général suivant convergent-t-elles ?

a) un = (−1)n
2n+1

b) un = 5× (−1)n

2) Donner le terme général des suites définies sur IN par :
a) ∀n ∈ IN, un+2 − un+1 − 6un = 0
b) ∀n ∈ IN, vn+2 − vn+1 − 6vn = 2n + 5

Exercice 4

1) Calculer
∫ 2

1
x3(x4 + 2)3dx (on pourra utiliser le changement de variable t = x4 + 1).

2) a) Soit y et z deux réels tels que z > 1. Calculer
∫ z

1
yx ln(x)dx en fonction de y et z.

b) Rappeler la définition d’une densité sur un intervalle I de IR. La fonction f(x) = yx ln(x) peut-elle
être une densité sur [1, 4] ?
On donne ln 2 = 0, 6931
c) Soit k > 0. La fonction f suivante peut-elle être une densité sur IR ?

f(x) =

{
8 + 5x si x ∈ [0, k]
0 sinon

1


